

送水、浇地 抗旱服务队三班倒

“保证村民不断水，旱情持续的话接着送”

大旱当前，送水到户、服务到田
我市山区人畜缺水情况得到缓解



2月22日，河南安阳汤阴县电业局员工在韩庄乡王佐村帮助农民群众挖沟、铺设水管抗旱浇麦。

新华社发

□晚报记者 孙娟 实习生 张婷

长时间无有效降水天气，造成全市农田大面积受旱，西部山区部分地方出现了人畜饮水困难。随着气温回升，需水量增加，为确保小麦丰收和人畜用水安全，如今各县(市)紧急行动，切实解决旱民的吃水难题。近两日，记者走访了我市新密、登封的部分山区村镇，各地采取不同办法切实保证了受旱农民生活，山区人畜缺水的情况已得到缓解。

在新密市受旱严重的米村镇杨寨沟村，家家户户省水节水。据村民介绍，该村位于山坡上，地势颇高，无法打井引水，都是靠屋顶收集、水窖储存雨水过活。但是随着旱情的延续，村民们收集的雨水用尽不说，还要花上百十块买水。

面对旱情，新密市政府要求40个单位向29个缺水村送水，并以每户100元的标准将送水款项交付各乡镇统一组织送水。给村民送水的罐车司机师傅告诉记者，米村镇政府采取了送水条的方法，只需村民收到水时在条上签字确认便可。“保证村民在一月有余的时间内不断水，如果旱情持续，村民还可以再联系我们送水。”米村镇副镇长屈建东说。

登封市少林办事处处的玄天庙村，因为地势问题，送水车无法送水到户，部分村民只能用水桶接了水之后挑回家。“没有确切算过送了多少水，但是我们能保证村民生活上不断水。”送水的工作人员说。

登封市为了解决抗旱浇麦和人畜饮水问题，切实给予资金、政策的支持：在中央对农民浇地每亩补助10元的基础上再追加10元；对每打一小口机井补助1000元，打一大口机井补助10000元；实施30%抗旱机具补贴等，调动了农民投入抗旱的积极性。采访郭店村时，记者看到抗旱服务队正在帮村民送水、浇地。服务队副队长弋源峰说，服务队40多名队员正在全力投入抗旱，帮助村民浇地送水。做到三班倒，24小时不间断，争取多浇一亩是一亩，多送一分是一分。

河南旱情

昨日下午，记者从国家防总抗旱工作异地视频会议获悉，随着气温不断回升和小麦进入返青期需水量增加，我省旱情呈持续发展态势。

3430万亩麦田受旱，20万人饮水困难

自去年9月27日以来，全省平均降水量19.5毫米，为1951年以来同期降水最少时期。目前，全省小麦受旱面积达3430万亩，其中重旱245万亩，山丘区有20万人出现临时性饮水困难。

省防汛抗旱指挥部相关负责人昨日介绍说，旱情发生后，国家防总和有关部委派出工作组、专家组到我省检查指导抗旱工作，自2月11日启动Ⅲ级抗旱应急响应后，全省各地积极行动，迅速掀起了抗旱浇麦保丰收的高潮。共投入抗旱资金18.36亿元，累计抗旱浇麦9260多万亩次，其中2月1日以来春灌小麦5406万亩，具备灌溉条件的小麦基本浇灌一遍水。

小浪底水库下泄流量加大至每秒900立方米

省委、省政府出台的引黄灌区引水费由省财政解决的惠民政策，极大地调动了灌区引水和群众用水的积极性，引黄水量成倍增加。各地在落实中央惠农政策的同时，政府也出资对群众抗旱浇麦给予多种形式补贴。

目前，黄委会把小浪底水库下泄流量由每秒300立方米加大至900立方米，引黄流量达到历史最高水平。中央军委派出解放军某部专业打井队到我省开展抗旱找水打井，解决群众吃水困难。驻豫部队和武警官兵7000多人次及时向缺水山区群众送水，组织官兵参与大功灌区淤积等抗旱灌溉工程建设。

3月底前全省新增灌溉1351万亩

省防汛抗旱指挥部昨日做出部署，将加快应急灌溉工程建设，细化方案，强化措施，加快建设进度，保证在3月底前完成新增、改善、恢复灌溉面积1351万亩。

晚报记者 裴蕾 实习生 施杨

郑州旱情

全市小麦受旱面积已下降22.7%

昨日，记者从市农委了解到，根据郑州市委、市政府的要求，郑州全力做好抗旱服务工作。由于行动迅速，措施得力，我市抗旱工作已取得初步成效。截至2月22日，我市小麦受旱面积已下降到131.7万亩，比最高时的170.5万亩，下降了38.8万亩，下降22.7%。

晚报记者 黄盈

我市848辆行政执法车 公众眼皮底下接受监督

我市到底有多少行政执法车辆？如何规范执法车辆的行为？昨日，市政府公布《郑州市行政执法车辆信息通告》，将全市848辆行政执法车辆置于公众的监督之下。

根据《市委办公厅市政府办公厅关于实行文明执法 规范行政执法车辆管理的通知》，我市对行政执法车辆进行了统一清理，目的是规范行政执法行为，实行文明执法。这次清理普查出我市共有848辆(警用车辆除外)行政执法车辆，其中市本级行政执法车辆共有303辆，县(市、区)行政执法车辆有545辆。另外，市政府并将每辆车的所属单位、车牌号、车型、准驾人员信息一一给予公布，接受社会监督。

市民可登录郑州市人民政府网站查询行政执法车辆具体信息，若发现上述行政执法车辆违反《通知》规定或有冒充行政执法车辆的、未按规定进行执法监督登记的，可以向市、县(市、区)政府法制办公室，有关市行政执法部门法制机构投诉、举报。郑州市政府法制办行政执法监督电话：67180592。

晚报记者 孙娟 实习生 张婷

王立群明日再登《百家讲坛》 《大风歌》开讲刘邦

“战胜西楚霸王项羽后，刘邦成了汉朝开国皇帝，兴奋之余他内心却隐藏着恐惧和悲哀……”河南大学王立群教授将再次登上《百家讲坛》，讲述真实生动的汉高祖。

据介绍，“王立群读《史记》之《大风歌》”，共48集，将于2月25日至4月13日在央视10套《百家讲坛》栏目播出，首播时间为周一至周日12:45，重播时间为当日22:45、次日6:10。

刘邦是汉朝开国皇帝，汉民族和汉文化伟大的开拓者之一，对汉民族的统一、中国的统一强大，汉文化的保护发扬有决定性的贡献。《大风歌》是刘邦所作诗歌。刘邦在战胜西楚霸王项羽后，成了汉朝的开国皇帝，他兴奋、欢乐、踌躇满志，但内心深处却隐藏着深刻的恐惧和悲哀，《大风歌》生动地体现了他矛盾的心情。

此前王立群在《百家讲坛》主讲了汉代风云人物项羽、吕后、汉武帝及秦始皇等，由于学识渊博，见解独到，受到了众多粉丝的追捧。

晚报记者 张竞秋

村民一事一议筹资筹劳 今年将在全省铺开

农民自愿出资出劳，财政有奖补，就可以办自己最想干的事儿。昨日下午，省政府召开全省村民一事一议筹资筹劳财政奖补工作电视电话会议，将这一举措在全省全面铺开。

“一事一议”财政奖补政策是指以农民自愿出资出劳为基础，以政府奖补资金为引导，多方投入、共同推进的村级公益事业建设新机制，支持农村公益事业建设。

省政府有关负责人介绍说，去年，我省在信阳市所辖县(区)、汝州等5个县(市)开展村民一事一议筹资筹劳，5280个行政村中有61%的行政村参与，累积投入农村公益事业建设资金达7.73亿元，村内公益事业建设呈现良好发展势头。

“一个村应该办哪些事，乡村干部要做到心中有数，一定要把老百姓最缺的、最盼望的、最需要的、最迫切的项目作为首选。”我省提出，筹资筹劳项目实施要发挥立竿见影的效益，要阳光作业，公开透明。

晚报记者 裴蕾 实习生 施杨

100个免费“补心”名额等你来拿

看清申报程序，外地患者还能报销路费

□晚报记者 邢进 通讯员 宋连英 安华

2月23日起，郑州人民医院推出100个免费补心名额，凡是参加新农合的3到14周岁先心病困难儿童前往该院心外科就诊，就有机会获得免费救治名额。

考虑外地患儿家庭较贫困，该院承诺外地患儿还能报销单程路费(最高不超过300元)，术后来院复诊还能免费检查彩超一次。

郑州人民医院心外科主任姜勇说，先心病救治病种主要包括先天性房间隔缺损、先天性室间隔缺损、先天性动脉导管未闭、先天性肺动

脉瓣狭窄等。

100名新农合患儿补心全免费

郑州人民医院是我省农村儿童重大疾病救助工程的定点医院之一。

按照新农合的具体补偿标准，在限额标准以内的医疗费，新农合对试点病种补偿比例为70%，医疗救助补偿比例为20%，患者自付10%。

这次的100个免费补心名额，则由郑州人民医院负担患者自付的10%，患者无须负担任何医疗费用。

郑州人民医院还将针对符合条件的先心病患儿专门开通绿色通道，实行优先检查，优先手术。

申请救助，需要这样申报

此次慈善活动的救治申报程序如下：

提供患儿、参加新农合，家属携带身份证、户口本、合作医疗证、县级以上医疗机构的诊断证明、病历资料。

由县、市合管办申请，填写申请表《河南省农村参加儿童重大疾病救治审批表》，初审转诊(县、市合管办)至定点救治医院。

报名咨询电话67077553,67077097。